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finn helyzet tisztázódása most 

már igen rövid idő kérdése lehet, 
mert egybehangzó semleges je- 

lentések szerint a finn kormány válasza 

már Moszkvában van, 

A nemzetközi közvéleményt foglal- 

t koztató két másik időszerü kérdésnek, 

a lengyel-orosz és a brit-török vitá- 
nak hullámverése korántsem oly nagy, 
miny vol a közelmultban. Az érdekelt 
hatalmaik diplomáciája igyekszik a nyil- 
vános megvitatás elől egyre jobban el- 

vonni a kényes problémákat. 

Finnorszác 

A finn közvéleményt a fegyverszüneti 

feltételek megvitatásával kapcsolatban 

két dolog jellemzi szembetünően: nö- 

vekvő bizaiom a kormány elhataározása 

iránt és egyre magyobb reménykecés 

abban, hogy a közölt fegyverszüneti fel- 

tételek még nem véglegesek, illetve mó- 

" dosithatók. Bizonyos jelek arra mutat 

nak hogy a finn kormány a hivatalosan 

ismertetett feltételek mellett más oly 

On. Biblioteca Universitátii din Cluj 

- 
. 

Sibiu 

Ziarul Comunitátii Maghiare din Reománia m A Ro 

axa pliávitá in numerar conf. ord. 

Dir. Gen, P.T.T, Nr. 206.200/1943 
Vasárnap, 1944 március 12 

mániai Magyar 

Lisszabonból jelentik 

Az Exchange Telegraph értesülése 

szerint Hull amerikai külügyminiszter 

floridai szabadságáról visszatért és ujból 

átvette hivatala vezetését. Helyettese, 

Stettinius most már rövidesen Londonba 

utazik. A londoni angol-amerikai diplo- 

máciai megbeszéléseken hir szerint fő- 

leg háboru utáni kérdésekről lesz szó. 

zürichből jelentik 
A Nationalzeitung cimü svájci lap lon- 

doni levelezője jelenti. hogy a külpoliti- 

kai mérlegelések előterében ez idő sze- 

rint a Balkán áll, Azt hiszik, hogy egy 

erélyes állásfoglalás befolyásolná Tö- 

rökország magatartását; az ankarai par- 

lament tanácskozásai politikai tekintet- 

ben reményekre jogositanak. Ankarai 

jelentés szerint a török kormány Lon- 

don részéről bizonyos gesztusra vár. 

amely után közvetlen lépést tehetne a 

további tárgyalások felvétele érdekében. 

Ebben az esetben Törökország katonai 

bizottságot is küldene Londonba a meg- 

szakadt megbeszélések ujrafelvételére. 

Orbay londoni török nagykövet, aki nagy 

angolbarát, a napokban már visszatért 

Londonba, Hogy a Kairóban időző angol 

nagykövet visszatér-e hamarosan hivata- 

Hi székhelyére, egyelőre nem lehet tudni. 

Genfből jelentik 
A 8 amerikai légi hadosztály parancs- 

nokságának jelentése szerint a március 

9-én, csütörtökön Berlin ellen intézett 

amerikai légitámadás alkalmával a né- 

met elháritás ujszerü rakéta-lövedékeket 

használt Egyszerre négy robbanó raké- 

tát lőnek ki. Egy ilyen rakéta az egyik 

amerikai repülőgépet a szó szoros értel- 

mében kettéhasitotta. 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 83. 

(Dos. No. 934/1938). 
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Nép özösség lapia 

Döntött a finn kormány 
A válasz már Moszkvában van - Tartalmát még tifkolják - Péter jugoszláv kírály 

Tito megbizottjaival tárgyal az angol lővárosban 

Orbay török nagykövet visszatért Londonba 

Első oldal 
mentegetni. A szövetségesek szerinte a 
politikai fegyverekei sem használták 
fel kellőképpen Dél- és Délkelet-Euró- 
pában, és Tito értékét is tulságosan ké- 

sőn ismerték fel. A kormány csupán a 

hadsereg nyomására határozta el Tita 

támogatását. 
Más angolszász hangok is utalnak 

arra, hogy a brit kormánynak hama- 
rább rá kellett volna szánnia magát Tito 
támogatására és erélyesebb kézzel kel- 

lert volna a Kairóban székelő jugoszláv 
menekült kormányi a Titóhoz való köz 
geledésre ösztökélnie, Ezek a körök 
megelégedéssel fogadták Churchill leg- 
utóbbi alsóházi nyilatkozatát, melyben 
nyiltan Tito támogatása mellett foglalt 
állást. Erdeklődéssel várják, sikerüle 
most az angol kormánynak békés meg- 
oldást létrehoznia a jugoszláv viszály- 
ban és a bri fővárosba érkezett Péter 

i állyat mily megállapodásra jutmmak 
emntén Londonban időző megbi- 

zottjai. 

I fontos értesüléseknek is birtokában van, 

melyek a döntésben iránytadók lehet- 

mek A Suomen Socialdemok
- 

raatti cimü lap - Tanner pénzügy- 

miniszter lapja - erre nyiltan célzást is 

i tett a napokban, hangoztatván, hogy „a 

kormány nemcsak a közzétett feltételek 

alapján vizsgálja a teendőket, hanem 

olyan értesülések alapján is, amelyek 

csak az ő rendelkezésére állanak" 

Egy másik cikkében ugyanez a lap a 

közvélemény fegyelmezettségének sz
ük- 

ségességét hangoztatja. Helye van a 

szabad vélemény-nyilvánitásnak - irja 

a lap - de a mai helyzet fokozott éber- 

séget és körültekintést igényel. Nem sz
a- 

bad elfelejteni, hogy a parlament a mult 

héten bizalmat szavazott a kormányn
ak. 

A kormány oly lépésre határozhatja el 

magát, amely az ország érdekein
ek leg- 

inkább megielei, - irja a Suomen S0-
 

cialdemokraatti. 

Helsinkiből származó legujabb hirek 

szerint a finn kormány már meghozta 

nágytontosságu határozatát a fegyver- 

szüneti javasiatok kérdésében, a határo- 

zatot azonban a nyilvánossággal még 

nem közölték. 

Több jelentés tett célzást ma is arra, 

hogy a Moszkvának adandó válasz ha- 

tárideje március 8-án, szerdán lejárt. 

Zürichből jelentik, hogy a svéd hozzá- 

szólás után átfogalmazott finn válasz 

már Moszkvában van. 

Amerika és a fiinn helyzet 

Amerikai politikai körökben - mint 

washingtoni ertesülés alapján egy isz- 

tanbuli jelentes közli - meglehetős 

nyugtalanság észlelhető a tinn kérdés 

körül. A Fehér Házban és a szenátasban 

napnap után küldöttségek jelennek 

meg, amelyek nyomatékosan sürgetik, 

hogy az USA lépjen közbe a fiin kér- 
désben és ne hagyja Sorsára Finnorszá- 

got. Hir szerint a szenátus vitarendezői 
ragy erőfeszitéseket tesznek abban az 
irányban, hogy a finn kérdésben meg- 
akadályozzák oly éleshangu felszólalá 
sok elhangzását, amelyek zavarhatnák 
az Egyesült Allamok és a Szovjet-Unió 

amerikai „tinn segélybizottság vezető- 

je, az elmalt napokban levelet intézett 

Roosevelthez és birálta az amerikai kor- 

mánynak a ftinn kérdésben tanusitott 

magatartását. Hoover érthetetlennek 

mondja, hogy Amerika nem tesz sem- 

mit akkor, amikor legjobb európai ba- 

rátja, Finnország, ilyen sulyos helyzet- 

ben van. Hoover figyelmezteti Roosevelt 

elnököt arra, hogy ha az amerikaiak 

nera tudnak a finneken segiteni, az eu- 

rópai kis népek ezentul esetleg a Szovjet 

irányában keresnek majd támogatást 

Hoover végső megoldásként azt javasol- 

ia, engedjék meg a finneknek az Ame- 

rikába való bevándorlást, nehogy vala- 
mennyiüket Szibériába hurcolják. 

Attelenpités. lakosságcsere 

Wiley amerikai szenátor, - mint a 
Rador berlini jelentése is közn - ki- 

jelentette, hogy a finn kérdést a tegegy- 

szerübben ugy lehetne megoldani, ha a 
finneket ágtelepitenék Alaszkába. 

Hasonló értelmü nyilatkozat hangzott 
el az angol felsőház vitája alkalmából is. 
Cranborne lord, a kormány szó-ivője 
utalt a szövetségesek részéről kidolgozás 
alatt álló tervekre, melyek a nemzeti 
kisebbségek problémájának megoldását 
célozzák, A szövetséges tervek lényege: 
az áttelepités, illetve a lakósságcsere. 
Angol nézet szerint a kisebbségek kölcsö- 
nös hazatelepitésével kiküszöbölhető 
jenne a kisebbségek elnyomása, az 
állandó surlódás egyes nemzetiségek kö- 
zött. Részleteiben is meghatározott, pon- 
tos szabályzatról a lakosságcserét ille- 
tően természetesen egyelőre nem lehei 
szó, - mondotta Cranbornee - mert 

még nem ismeretesek azok a keretek, 
amelyek között a jövő Euró a népei 

élni fognak, s az is tisztázatlan még, 

mily jogai és kötelességei lesznek az 
egyes országoknak az ui rendben. Maga 
az elv: az áttelepités, illetve a lakoss*g- 
csere komolyan foglalkoztatla a szövet- 
séges hatalmakat. 

Német részről komoly jelentőséget tu- 
viszonyát. 

Hoover, az USA volt elnöke, aki az 
lajdonitanak ezeknek a megnyilatkozá- 
soknak. A Wilhalmstrassen teg- 

gemóniáját Eszak-Európában. 
többi európai nemzetet érintő terveket 

életben is, hadianyagban is. 

nap hangoztatták, hogy a finn nép átte- 
lepitése erőszakos cserekedet lenne, nem 
is szólva arról, hogy rendkivüli hadá- 
szati kihatással járna egész Skandiná- 
viára nézve: a Szovjet megalapozna he- 

Ami a 

illeti, Berlinben utalnak a történelmi és 
földrajzi tényezőkre, a hagyományokra, 
valamint az ősi földhöz való ragaszko- 
dásra, amely az érdekelt euró ai nemze 
tek eddigi magatartását meghatározta. 

A iuagoszláv kérdés 

Horabn angol liberális képviselő, 
Grigg hadügyminiszter beszédére vála- 
szolva, élesen birálta az olaszországi 
hadjáratot. Mint mondotta, a mogegóhá- 
boruból állásháboru lett. A legcseké- 
lyebb eredményekért óriási áldozatokat 
kell hozniok a szövetségeseknek ember- 

- Aze egése iáliai hadjárat azt a be- 
nyomást kelti, mint az Yprés körüli har- 
cok a mult világháboruban, - mondot- 
ta a képviselő, majd hozzáfüzte, hogy a 

Jusoszláv kormányválság 

A menekült jugoszláv kormány vál- 
sagával foglalkozva az Observer 
diplomáciai szerkesztője a minap egé- 
szen nyiltan kijelentette, hogy Purics 
bukni fog. Utódjaként Csubrilovics 
Branko dr. szerb agrárpárti képviselő 
es Szimics Sztanoja jelenlegi moszkvai 
jugoszláv követ nevét emlegetik. 
Anmennyiben az uj kormány jelle- 

gére és politikájára vonatkozóan Péter 
király és a Tito-féle ellenállási mozga- 
lom között nem sikerül egységet terem- 
teni - irja az Observer hangadója 
- bizonyos jugoszláv körökben azt in- 
ditványozzák, hogy Péter király a Pu. 
rics-kormányt „katonai bizottsággal" 
váltsa le. Ez a bizottság kizárólag kato- 
nai ügyekkel foglalkoznék és a politikai 
ügyeket Péter királyra és az 1943. őszén 
Jugoszláviában a felszabaditási mozga- 
lom fennhatósága alatt létesitett „ideig- 
lenes kormányra' bizná 
Lehetségesnek tartják, hogy a Tito- 

párti londoni jugoszláv bizottság ily ér- 
telmü javaslatot juttat el ma Péter ki- 
rólyhoz A békés megoldás előjeleit a 

rossz időjárással nem lehet a helyzetet 

A politikai arcvonal 

legajabb jelentések nem tartják rosz- 
szaknak. (-) 

Helsinki válaszolt Moszk váramik 
Helsinki. (Tp). A nemzetközi sajtó változatlan érdeklődéssel tekint 

Finnország felé és különösen azt a tényt mérlegeli, hogy a finn kormány - hir 
szerint - már nagyfontosságu határoz utot hozott a fegyverszüneti kérdésben 

Zürich. (Tp). A tinn kormány - mint a brit hirszolgálat jelenti - eljut: 
tatta válaszát Moszkvába. Az orosz feg yverszüneti javaslatra adott finn válasz 
égleges megszövegezése előtt fontolóra vették a svéd kormány hozzászólását 

Miért ragadott fegyvert Finnorszá 
Helsinki. (Tp). Az Uusi Suo- 

mi cimü helsinki lap megszólaltatott két 
köztiszteletben álló finn közéleti szemé- 
lyiséget, akik a mai helyzettel kapcsola- 
tos nyilatkozatot tettek. Az egyik egy 
püspök, a másik pedig Helsinki város 
tanácsának az elnöke. 
A finn püspök ezeket mondotta: Finn- 

ország utja mindenkor világos és hatá- 
rozott volt. Nem törekedett mős államok 

megtámadására, aei akarta, h 
ben élhessen és ennek érdeké 
mint saját viszonyainak a megjav 
fáradozott. Amikor fegyvert rag 
ezt Finnország az igazság véde 
tette és az igazság győzelmében bizo 
Most je ki kell rartani mindaddig, 
nem biztositják az orsság függet 
gét és szabadságát és a finn ne 



2 Vasárnap, 1944 márclus 12 

kap olyan határokat, amelyeket a jövő- 
ben is meg tud védeni. 

Helsinki város tanácsának elnöke az 
Uusi Suomi munkatársának ezeket 
mondotta: Ha a finn nemget elfogadja 
az orosz feltételeket és lemond területei- 
ről, amikor a hadserege két és fél éven 
ái vereség nélkül harcolt, ez aze jelente- 
né, hogy Finnország már a fenyegetés 

elől is kitért. Ez halálos csapás lenne az 
országra. 

Angolszász tlervek . 
a nemzetiségi kérdésekről 

Berlin. (Rador). A Wilhelm- 
strassen bizonyos figyelmet szentel- 
nek Wiley amerikai szenátor kijelen- 
téseinek. A szenátor ugyanis - mint az 
United Press jelenti - többek között azt 
mondotta, hogy a finn problémát nagyon 
könnyen meg lehetne oldani olyképpen, 
ha az összes finneket mint telepeseket 
Alaszka félszigetére küldenék. 

e
.
 

Eltekintve attól, hogy egy nép sorsá: 
olyan könnyedén veszik Amerikában, 
Berlinben ugy látják, hogy a finn térnek 
üynemü „megtisztitása" lehetőve tenné 

a szovjet kormánynak, hogy egész Finn- 
országot megszállja és ezzei a Szovjet- 
Unió a skandináv államoknak. elsősarban 
Svédországnak közveden szomszédjává 
válna. 
Hasonló sikon mozognak Rocsevelt 

bizalmasának, Walter Lippmann 
ujságiróaak kijelentései is, aki ránuta- 
tatott szovjet támaszpontoknak a balti 
tengeren való fontosságára. 

Német körökben az argol felsőhazban 
szóvá tett azon eszmének is figyelmet 
szentelnek. amely az európai nemazajiségi 
kérdéseket kivándorlással és a lakosság 
kicserélésével akarja megoldani. Berlini 

körök szerint felesleges rámutatnia arra, 
mit jelentene az ilyen megoldás a saját 
ősi hagyományaikkal és földjükkel ösz- 
szeforrott népek számára 

Péter király Angliában 

Lisszabon. (Rador). A brit hir- 
közvetitő szolgálat jelenti: Péter ju- 
goszláv király március 9-én, csütörtökon 
Angliába érkezett 

A 1ITóVAL VALÓ EGYÜTT. 
MÜKÖDÉSRÖL TÁRGYALNAK 
Lisszabon (Tp). Az angol hir- 

szolgálat közlése szerint Péter jugo- 
szláv királynak Londonba való megér. 
kezése után fontos tárgyalások lesznek 
az angol fővárosban. Az Exchange 
Telegraph ugy értesül, hogy Kai- 
róban már egy idő óta megbeszélések 
folytak az ottani jugoszláv menekült 
kormány átalakitása tárgyában; ezeket 
a megbeszéléseket Péter király londoni 
tartózkodása alatt most folytatják. Az 
a vélemény, hogy az angol fővárosban 
kedvező kilátások mellett kezdenek hoz- 
zá a kormány-átalakitás végrehajtásá- 
hez. Az átalakitásnak az az alapja, hogy 
Tito tábornagy elfogadná a kairói me- 
nekült kormánnyal való együttmükö- 
dést. 

Péter iugoszláv királlyal egyébként 
Purics, a kairói menekült kormány mi- 
niszterelnöke és Milisevics belügymi- 
röszter is Londonba érkezettt A Tito- 
párti hizottság szombaton tart ülést és 
ennek határozata alapján javaslatot 
juttat el Péter királyhoz. 

GYÖRGY GÖRÖG KIRAÁLY 
ISLONDONBAN VAN 

Lisszabon. (TP). György gö- 
rög király, aki jelenleg Londonban tar- 
tózkodik, igen élénk politika tevékeny- 
séget fejt ki. Müködése iránt londoni il- 
letékes körök rokonszenvet tanusitanak 
és azt hiszik, Hogy a görög partizánok 
között teljes megegyezés jön létre. 

A Szovjetinek átengedett 
elasz hajók és a Dardanellák 

Berlin. (Rador). Tegnap a Wil- 
helmstrassen, egy kérdésre vála- 
szolva kijelentették, hogy jelenleg sem- 
miféle török állásfoglalás nem muzat- 
kozilk az olasz hadihajóknak a Szovjet- 
Unió részére történő átengedésével kap- 
csolatban. 

Berlinben a Földközi-tenger és a Fe- 
kete-tenger közötti forgalomra vonat- 
kozóan kiemelik a montreuxi szerződés- 
ben foglali szigoru kikötéseket. 

LONDON FOLYTAJA ERŐFESZI- 

TÉSEI A LENGYEL-OROSZ 

MEGEGYEZES ERDEKEÉBEN 

Lisszabon. (Tp). A moszkvai an- 
gol nagykövet távirati uton elküldötte 
Londonba a szovjet kormánynak, az an- 
gol kormány kérésére, a lengyel javas- 
latokra adott válaszát A lengyelek azt 
nditványozták, hogy a területi kérdést 
nalasszák el a háboru utáni időre és 
egyben olyan demarkációs vonal meg- 
ilapitását javasolták, amely Vilna és 
emberg városoknak az ideiglenes len. 
gyel területdbe való bekebelezésével a 
2urzon-vonaltól keletre haladna. A 

Szovjet válaszát közölték Romer-rel, a 
ondoni lengyel menekült kormány kül- 
igyminiszterével. A válasz szerint 
Moszkva két feltétel teljesitéséhez min- 

ismerniök. 2. A lengyel emigráns kor- 
mány kebeléből el kell távolitani a 
Szovjet-Unióval szemben ellenséges ér- 
zelmü minisztereket és Angliában vagy 
az Egyesült Allamokban élő más lengyel 
személyiségekkel kell helyettesiteni 
őket. 

Az orosz válasszal kapcsolatban az 
Exchange Telegraph diplomá- 
ciai munkatársa megállapitja, hogy az 
angol kormánynak be kell látnia hogy 
az orosz-lengyel kérdésben kifejtett 
két hónapos tevékenységnek kevés vagy 
egyáltalában semmi eredménye nem volt 
A reményt azonban nem adja fel az an- 
gol kormány és továbbra is Keresi a meg- 
egyezés utját. A londoni lengyel körök 

megütközéssel állapitják meg, hogy 
csak az emigráns kormány teljes átalaki- 
tása elégiti ki Moszkvát. Londonban 
hangsulyozzák, hogy rövidesen megol- 

Göbbelis cikke Angi 
Berlin. (Ep.). Göbbelsár. nernet 

birodalmi propaganda-miniszter a 
Reich cimü hetilap legujabb szamáb n 
arról irt cikket, hogy Angliának a haá- 
boruba való belépése egy végzetes és tra- 
gikus tévedésen alapul, Teszi pedig ezt a 
megállapitást Anglia háborus esélyejnek 
mérlegelése alkalmával. A brit birodalom 
1939-ben a háborut választotta, hogy a 
német keleti területi helyzeten egy egé- 
szen lényegtelen változtatást megaka- 
dályozzon, mert ebben az európai egyen- 
suly megbontását látta. A háboru folya- 
mán azonban az enrópai kontinens vala- 
mennyi határa megingott és ma már 
senki nem akad Londonban, aki elhinné, 
hogy az 1939. évi Európa a háborn atán 
ismét megvalósulhat. Szóval: Amglia há- 
boruja egy végzetes tragikus tévedésen 
alapszik. Az angolok ezt még nem vették 
észre, - hangoztatja Göbbels ők az 
óbrándok világában élnek és tévedéseik 
utvesztőjéből nem képesek kikerülni 
Mindez félig még türhető volna, ha ma- 
gában Nagybritanniában nem jelenrkez- 
ne egy forradalmi megmozdulás, amely- 
nek végső kialakulását ma még senki 
nem tudná megjósolni. A régi, reakcio- 
nárius Angha az angolokat meg akarta 
szabaditani a szocializmustól. Melvik an- 

gol tudna ma választ adni arra, hogy 
London ezzel a háboruval tulajdonkép- 
pen mit akart elérni. Azt akarta talán, 
hogy ez a háboru az európai egyensulyt 
ismét helyreállitsa? Ha igen, ugy kivel 
szemben. Feltéve azt, hogy Anglia kiván- 
sága beteljesednék és a német birodalom 

dást kell találni; a jelenlegi helyzet tel- 
jesen tarthatadan, mert Anghát, de a 
Kremlt is ez a bizonytalan helyze ké- 
nyes helyzetbe hozza. 

ia háboras céljairól 

összeomlana, abban a pilanatban az 
európai egyensuly és egyben Nagybritan 
nia biztonsága sokkal nagyobb veszély- 
ben forogna a Szovjet-Unic részéről. A 
győzelmi ünnepségek Londonban való- 
szinüleg mindössze néhány napig tartaná- 
nak és utána kommunista tömegtünte- 
tések következnének. Anglia belső és 
külső helyzete ma annyira kedvezőtlen, 
hogy az még az Egyesült Allamok segit- 
ségével sem javitható meg. És ebben 
rejlik Anglia tulajdonképpeni náborus 
problémája. Ha ennek a felismerése las- 
san is tör magának utat az angol nép 
körében, mégis adva van ez a probléma 
= irja a mémet propagandaminiszter. 
Az inváziós kisérlettel kapcsolatban 

végül Göbbels dr ezeket irja: 
- A mi feladatunk a háboru ily ala- 

kulásának a lehetőségére anyagilag és 
erkölcsileg felkészülni. Ha azt kérdezik, 
hogy az invázió problémája mennyi időt 
vesz igénybe, azt lehet mondani: tarthat 
sokáig, dle lehet forditva is. 
- Tény az, hogy a háboru mostani 

helyzetében történik a teljes nagy dönyés 
- fejezi be cikkét Göbbels dr. 

AZ OROSZ KÖZTARSASAG 
KÜLÜGYI NÉPBIZTOSA 

Stocknolm (Rador). A szovjet 
távirati iroda jelentését ismerteti a 
DNB. E szerint Anatol Joszefovics Lav- 
rantievet nevezték ki az orosz köztarsa- 
ság külügyi népbiztosává, Lavrantiev ed- 
cig a szovjet külügyi népbiztosság közel- 
keleti osztályának főnöke volt 

Jelenmtéseink a harcterekről 

Bucuresti. (SPP). Berlinből je- 
lentik, hbogy Jampol szakaszán, ott ahol 
az oroszok átlépték a hadászatilag fon- 
tos Lemberg-Ödessa vasutvonalat, a 
német ellentámadások teljes kifejlődés- 
ben vannak. A német védelem összpon- 
tosult ezen a szakaszon, mert a szovjet 
erők déli irányban ezen a ponton halad- 
tak legjobban előre. 

Heves harcok a keleti Iront 
déli szakaszán 

Berlin, A német vezéri főhadiszál- 
lás jelenti: 

Egy német tengeralattjáró-vadász a 
Fekete-tengeren egy szovjet tengeralatt- 
járót megsemmisitett. A Krivojrogtól 

jet nyomás tovább tart. Lendületes el- 
lentámadásokkal az oroszokat több he- 
lyen visszavetették és e közben erős 
szovjet harci csoportokat megsemmisi- 
tettek, vagy szétvertek. 

A Kirovogradtól nyugatra, Szvenigo- 
rodkától délnyugatra, Sepetovkától dél- 
re, valamint Jampoltól délnyugatra lévő 
szakaszokon az elháritó csata hevessé- 
ze növekedett. A tulerőben lévő csapa- 
tokkal inditott szovjet támadások több 
helyen meghiusultak, egyes szakaszo- 
kon az oroszoknak sikerült teret nyerni. 
Sulyos harcok közben Uman városát 
feladták Ezekben a harci körzetekben 
tegnap 91 szovjet páncélost megsemmi- 
sitettek. 
A középső arcvonal-szakaszon csupán 

helyi jelentőségü harci cselekménvekre 
került a sor. Novoszokolniki és a Ples- 
kau-tó között lévő szakaszon heves har- 

toknak, páncélosokkal és csatarepülők- 
kel támogatott támadásai, It 29 szoviet 
páncélost lőttek szét. Helyi betöréseket 
azonnali ellentámadásokkal megtiszti- 
tottak, vagy elreteszeltek. 
A hadi tengerészet fogyveres őrhaiói 

a Narva-öböl fölött 5 szovjet renülő- 
gépet, német vadászgénpek és a légvédei- 
mi tüzérség pedig egy Reval ellen intá- 
zett éjtszakai támadásnál 21 szovjet 
bombázót lőtt le. 
Az olaszországi arcvonalakon, élén- 

kebb harci tevékenység mellett, az allen- 
lenkép ragaszkodik: 1 A lengyeleknek 
1 Curzon-vonalat keleti határnak el kell 

ség helyi előretöréseit visszaverték és 
német rohamcsapat-vállalkozások ered- 

délnyugatra lévő körzetben az erős szov. 

cokban meghinsultak a szovjet csapa 

ményesek voltak. A német messzehordó 
tüzérség Anzio és Nettuno körzetében, 
ellenséges kirakodó helyek ellen intézett 
támadásnál, lőszer- és üzemanyagraktá- 
rakban találatokat ért el. Erős robbaná- 
sokat lehetett megfigyelni. 

Március 9-én a déli órákban a német bi- 
rodalmi főváros északamerikai repülőgépek 
ujabb terrortámadásának volt a célpontja. 
Az erős elháritó tüz a támadó repülő-köte- 
lékeket órta és ö fogott támadás- 
ban megakadályozta, Az ellenséges gépek 
a felhőtakaró védelme alatt a főváros kü- 
lönböző lakónegyedeire és a város széleire 
dobták robbanó és gyujtó bombáikat, mi- 
nek következtében károk keletkeztek és a 
lakosságnak veszteségei voltak. Az ellen- 
ség ezenkivül Nyugat- és Északnyugat-Né- 
metország több helységére találomra do- 
bott robbanó és gyujtó bombákat. A rend- 
kivül kedvezőtlen elháritási viszonyok mel- 

lett csupán a légelháritás 9 ellenséges 

repülőgépet lelőtt, A március 1-től 10-ig 

terjedő időben a tengeri harci erők, a ke- 
reskedelmi hajók fedélzeti fegyverei és a 

Német ellentámadás a Lemberg-Odessa vasutvonal jamipoli szakaszán 
tengerészeti légvédelem összesen 25 ellem- 
séges repülőgépet semmisitettek meg, 

AZ USA HABORUS EMBERVESZ- 
TESÉGE 

Stockholm. (Rador) A DNEB. je- 
lenti: Stimson, az USA hadügyminiszte- 
re - mint az United Press jelenti-- 
március 9-én a sajtóértekezleten közölte, 
hogy az Egyesüi. Allamok háborus em- 
bervesztesége - beleértve a haditenge- 
részet veszteségét is - eddig 162.292 fő- 
re emelkedett. Ezek közül 37.853 a ha- 
lott. 

A NÉMET LÉGELHARITAS 
UJABB FEGYVERTENYE 

Berlin, (Rador). A Berlin ellen már- 
cius 8-án, szerdán intézett légi támadásról 
a némes fővárosból a következőket közlik: 
Az eddigi megállapitások szerint a német 
birodalmi főváros ellen intézett légi táma- 
dás során 34 amerikai repülőgép pusztult 
el; ezek közül 60 gép négymotoros bom- 
bázó volt. A légi csata, amelyben a német 
elháritás sikeresen vett részt, a háboru 

zé tartozott. ' 

Le guja 6b 

kérdést vitatják meg. 

A közvélemény elismeri, 
Tito mellett és pedig sokkal inkább, mint 
beszédében tette. Szükséges 
goszláv kormányok között. 

port között kitör az ellenségeskedés. 

Péter királyon kivül résztvesznek a kairói 
szláv kormány legbefolyásosabb személyis égei Purics miniszterelnökkel az élükön, valamint Tito tábornagy külügyi népbizt csa is. Azt hiszik, hogy Mihájlovics tábor- vok nem jut tárcához akármilyen kormány ban, amelyet a szövetségese 

Mibájlovicset mindenkép eltávolitják az uj 
kormányból 

Lisszabon. (Tp). Azokon a londoni tárgyalásokon, amelyeken a jugoszlá, 
menekült jugo- 

elismernek. 
hogy az angol kormány már határosottan állást foglalt 

azt még legutóbb Churehill miniszterelnök 
egyébként, hogy a helyzetet sürgősen tisztázzák a ju- 
mert a közén keleti 

nek egyharmada Tito mellett foglal állást, 
veit külön csoportokba kellett helyezni, mert az a, veszély fenyeget, hogy a két cso- 

jugoszláv hadsereg körében, amely- 
nyugtalanság tapasztalható Tito párthi- 

A jelek szerin! sikerrel kecsegtelmelk az angolsrász- 
spanyol fáérgyalások 

BEucuresti. (SPP). Az amerikai sajtó közlése szerint az utóbbi időben olyan jelek mutatkoztale, amelyekből ar ra lehe, következtemi, hogy a napokban sikeresen fejezik be a Spanyolországgal való tárgyalásokat. 

s
 

egyik legelkeseredettebb légi küzdelme kö- 

.
.



10.000 frank és olyanoknál, 
vagy több személy ellátásáról 

kodniok kell. 20.000 frank a vagyonhatár. 

A heonvédelmi 

nyilvánosságra hozott kimutatás érdekes 

tájékoztatást nyujt arra vonatkozólag, hogy 

svájci 
magánosok kezén van, még pedig tulnyo- 

mórészt kis- és középtőkéseknél. A kis- 
tőkések száma 88.931 személy, akik 4.3 

gül 78 személy 5 milliónál nagyobb va- 

gyonnal. 

BANKJEGYFORGALOM A Bankwirt- 

NEMETORSZÁGBAN schaft cimü 

ap beszámol arról, 

dásra kényszeritette a bankokat, ugyhogy 

/ kénytelen volt az eddiginél nagyobb mér- 

Iyik be. Pénzpiac-technikai szempontból 

sem okoznak nehézségeket 

a második (30.4 százalek), Brazilia 2.6 

t8.5 százalék), 

nyegesen kisebb, mindössze 0.7 mullió hek- 

Az europai erszágokban a gyapot vetés- 

tárral szerepelt. A termésátlagok nagy el- 
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Világgazdaság 
HOGYAN OSZLIK MEG [Wehropfer- 
A VAGYON SVAJCBAN pflichtnek" 

e nevezik 

Svájcban a háboru kitörése óta bevezetett 

1j adónemet, amelynek hozadékából a 

kormány az ország semlegessége felett őr- 

ködő honvédelem kiadásait fedezi. Hon- 
védelmi adó fizetésére kötelezett minden 
olyan svájci állampolgár, akinek legalább 

5000 frank vagyona van - abban az eset- 

ben, ha e mellett még valami kenyérkereső 

foglalkozást üz. Jövedelem nélkülieknél 
akiknek egy 

is gondos- 

adó rendszeréről legutóbb 

miként oszlik meg a vagyon a társadalom 
egyes rétegei között Svájcban. E szerint a 

nemzeti vagyon kétharmadrésze 

milliárd frank vagyont képviselnek; 3968 

nagytőkés van 2.95 milliárd frank va- 
gyonnal s végül mindössze 1563 igazi mil- 

homos, 0.38 százaléka a honvédelmi adó 
kötelezettsége alá eső polgárságnak. Kö- 

zöttük 1115 rendelkezik 1-2 millió frank 

vagyonnal, 370 személy 2-5 millió s vé- 

1 német szak- 

hogy a légi háboru 

okozta pénzszükséglet kielégitésére bizo- 

nyos fokig szabad forgalmat kell biztosi- 

tani a német bankokban és takarékpénz-' 

tárakban elhelyezett betéteknek. Abban az 

esetben. ha a bankbetét tulajdonosa a légi 

háboru következtében lakását változtatná, 

bizonyos határokon belül módot nyujtanak 

neki arra, hogy másutt is juthasson kifi- 

zetéshez, mint ahol folyószámlája van. A 
lakosság kitelepitése miat: megnövekedett 
készpénzszükséglet megfelelő alkalmazko- 

birodalmi bank az utóbbi hónapokban 

tékben a bankok rendelkezésére bocsátani 
pénzeszközöket. A pótlólag forgalomba 
bocsátott bankjegyek ténylegesen nincse- 
nek vagy csak igen kis sebességgel forog- 
nak, Amig a közönségre az átköltöztetések 

során többletfeladatok hárulnak, ez a fo- 

lyamat egyben a likvid összegek bizonyos- 
foku felszivódásával is jár, mivel ezeknek 

a fizetéseknek legnagyobb része a birodal- 

mi bankhoz. birodalmi postához, stb. fo- 

ezek az ese- 

mények A német bankrendszer rendkivül 
nagy likviditása módot nyujt arra, hogy 

a pénzintézetek csaknem tetszés szerinti 

mértékben forduljanak hitelekért a biro- 

A VIDLAG 1940-IK EVI Agyapot- 
GYAPOT - TERMELESE termelő or- 

szágok kö- 

az Egyesült Allamok áll az első helyen. 

9.7 millió hektár vetésterülettel, amely az 
összes gyapotültetvények területének kö- 

zel 32 százaléka. India 9.3 millió hektárral 

millió hektárról aratott gyapotot 1940-ben 
Kina pedig 2.4 millhó hek- 

tárral szerepelt. Egyiptomnak ugyan lé- 

lár területü gyapotültetvénye van. de a ter- 
ésátlaga igen magas. Az említet: hat al- 
am vetésterülete együtt 26.7 nullió hek- 

ár, az egész vetésterület 37.8 százaléka. 

területe 1940-ben 560 ezer hektár (1.8 
százalék) volt, amelyből Törökország 328, 

ISKOLAINK SZINE ELŐTT 

FÓISKOLÁNK 
Nagy József cikksorozata 

Aiud-Nagyenyed, március hó. 
Lehetetlen, ma, március elsején ugy be- 
jönni az öreg kollégiumba, hogy ne az 
Aprily Lajos „Március" versének üte- 

mére lépjünk. A hó már szorongva huzó 
dik az öreg falak tövébe és egyre sápad- 
tabban lesi a napsugarat, mely ma 4i- 
csalta a fiuk kedvét, és a hallgatók, a 

„kolléga urak" kiültek a kis-kollégitn 
nyitott ternácának párkányara és az 
„Ősi evoé-visszhangszárnyra kéles mni- 
jongva száll, száll a kék ég felé, ahonnan 
idemosolyog a szabadba csalogató mér- 
ciusi napasszony. 

Idestova már a negyedik tavasz érke- 

zik azóta, hogy a 

Bethklen Gábor feológia akadémia 

megnyitotta kapuit és a Kollégiunu leg- 
öregebb falai között helyet kapva, 
iHleszkedet. délerdélyi életünkbe és azó a 
igyekszik azzá lenni i, amivé Apárzai 

Cseri János rektori beszédében megál- 
modta a főiskolát „a tartományban". A 
négy éve duló háborunak kicsi békeszi- 
gete ez a főiskola, politikától ment, csen- 
des hajléka a tudománynak, Isten tuda- 
mányának. Arégi enyediek mondják, 
hogy amiker Kolozsvár elrgadra a Feje- 
delem főiskoláját innen az egyeterni vá- 
rosba, komor hallgatás ülte meg az Őr- 

hegy alatti várost, hiszen mindenki egy 

kicsit a magáénak is tekinti a főiskolat 
és az egész pompás fejedelmi kollégium 

bele- 

; 

olyan volt a teológia nélkül, mint a ház, 
amelynek nincs tetőzete, mint a kálvi- 

nista templomtorony, amelyről hiányzik 
a csillag. Igaz, hogy nagy a csend most 

is, pedig 1941 tavasza óta ujra együtt 
ölelkezik három szárnyával, az öreg kol- 

légium három gyermeke, hogy folytatod- 
jék a munka ott, ahol abbamaradt 15985- 

ben, amikor inkább az őrhegyi öreg te- 
metőt választottak az utolsó tanárok, de 

ugy sem mentek el innen a Fejedelem pa- 
rancsolatja ellenére elköltöztetett iskolá- 

val. De hadd beszéljen erről a régi 1dőről 
és teológiánk feltámadásáról a skola 
dékánja, 

Musnai László dr. teológiai prolesszor, 

aki éppen páratlan értékü biblia-gyüjte- 
ményét rendezgeti, amikor benyitok hoz- 
zá, és arra kérem, hogy a Dél Hirla ap ol- 
vasonak nyilatkozzék. 

- Teológiánk ulajdonképen egy dejü 
magával az erdélyi református egyházzal 
- kezdi vallomását Musnai igazgató. - 
Bár Bethlen Gábor emelte akadémiai 
rangra 1622-ben, országos felhatalma- 
zással, majd közvetlen halála előtt iett 
hatalmas alapitványaival, a lelkipaszto- 
rok és taniók képzését már azelőtt is 
végezte. Alba Iulián-Gyulafehérvárott 
mint fejedelmi székhelyen egyik legne- 
nevezetesebb iskolánk volt. Innen helyez- 
ték át később Aiud-Enyedre. Sok pa- 
pot és tanitót nevelt egyházunknak. 
Pártöbb iskolában folyt a papkepzés 
egészen 1848-ig, 2 Behlen-kollégium az 
élen járt. hiszen több jövedelméve iob- 
ban segélyezte tanulóit, fizette tanárait, 
s a legkiválóbb erőket tudta magának 
megnyerni. 
- 1849 után nem kapván engedélyt 

még gimnáziuma megnyitására sen1, 
egyházunk a Bethlen-kollegium költsé- 
gén Kolozsvárott állitotta fel közgonti 
Teológiáját, ahonnan csak 1862-ben haz- 
hatta haza. Már ekkor ott maradtak ta- 
nárai, s csak az ifjabbak jöttek le Aiud- 
Enyedre. Egy évtized mulva megin- 
dult a nagy harc a Teológia visszavi eile 
érdekében, ami 1895-ben Szász Domokos 
püspök erélye folytán a kolozsvári 
„"Theológiai Fakultás" megnyitásához 
vezetett. Kollegiumunk, miután teológiai 
tanárai és éppen ez években egymás 
elhaltak, egy év mulva, 1896-ban kényte- 
len vol, Teológiáját beszüntetni, s azt 
csak legujabban 1941-ben nyithatta meg. 

Az 1940-41. fanévei 
csak egy rövid tanfolyam keretében vé- 
gezhettük be, de levizsgáztattuk azokat 
az ifjakat, akik nem siettek ki régi inté- 
zetükbe tanulmányaik folytatásának iz. 
tositására. Sajnos, csak későn kaphat- 
tunk engedélyt a megindulásra, s csupá 
ejifjut kollokváltattunk, akik azt 
papi vizsgájukat is letették Más 
lelkészképesitő, a köztudatban u. n nagy- 
papi vizsgát már 15-en tettek, mintén az 
itt maradt segédlelkésze is itt szerezt: 
meg teljes diplomájukat. Képesiteziini 
néhány vallástanárt, 
teszünk a tudományos szirv onal fente 

s mindent meg- 

tása és emelése érdekében. Teológiánkon 
két evangelikus és három áttért ifjú is 
papi diplomát szerzett, sőt nehány levi- 
tát is képesitettünk kisebb gyülekeze- 
teink és a hiányzó segédlelkészek helyé- 
re. Sajnos még mintegy ötven üres papi 
állás várja a lelkipásztort, segédlelké- 
szünk pedig alig maradt. Teológus hail- 
gatóink száma semmiképen nem elegen- 
dő, s igy a szükséges utánpótlás lassu és 
nem elégséges. 

- Ma főiskolánknak 12 harmadéves, 
négy másodéves és négy elsőéves hallga- 
tója van, - folytatja Musnai professzcr 
- akiknek számát egy teológiai alap- 
vizsgálatot tett főgimnáziumi tanár 
emeli 21-re. Bizony főiskolánk tanul- 
mányi életét is befolyásolja a háboru. 
Dehát ma mindenkinek, igy a teológus- 

nak, a lelkipásztornak főiskolai tanár- 

nak is ki kell vennie részét az eegész em- 

beriségre nehezedő sulyos időkből. 

Musnai professzor egyike az é és uj- 
szövetségi héber és görög nyelv és álta- 
lában a Pibliai tudományok kiváló muű- 
velőinek. A Bethlen-főiskola könyvtárá- 
ban mint a a főiskola vallástanára igen 
sok felfedezést tett, régi kéziratokat ku- 
tatote fel, zazdagitva ezzel is müvelődé- 
sünke Saját értékes könyvtárámak leg- 
féltettebb kincse 

a bibliagyüjteménye 
Megkérem, mondjon errőlis valamit a 
Déli Hirlap olvasóinak, 

- Bibliagyüjteményemet esperes Eo- 
romban, falusi gyülekezetekben és ősi 
nemesi kuriákon kezdettem egybeszede- 
getni - mondja Musnai professzor. - 
Előbb csak a magyar biblia kiadásai ér- 
dekeltek, amelyeknek történerét könyv- 
ben is megirtam, de később az idegen- 
nyelvü bibliákat is gyüjteni kezdettem, 
amig gyüjteményem 155 darabra gyara- 
podott. Az első teljes magyar bibliatól 
kezde sok értékes, ritka példány van 
benne, de legnagyobb tetszést a liliputi, 
gyufás dobozban elférő angol diszkiadá- 
su bibliám arat, amely 42 teljes oldalu 
illusztrációl is tartalmaz. Meltiette óriás- 
nak tünik fel a Szenczi Molnár Albert 

1612. évi zsebkiadása, amely pedig azzal 
a célzattal készült, hogy „az nfeonjáró 
emherek is könnyedén magukkal vihes- 
sék", Itt van a Misztótfalusi Kis Miklós 
aranyas bibiiája, a Komáromi Csipkés 

BEFEJEZŐő KÖZLEMÉNY 

György máglyahalálra itelt, ritk, szép 
kiadása. az utreehti és baseli kiadványok 
abból az időből, amikor bent az ország- 
ban nem lehetett kinyomtatni prolescárs 
bibliát, Itt vannak más ritkaságok mel- 
lett a közérkori, többnyelvü kiadványok, 
de a legujabb forditások is és pedig nem 
csupán a magyar református, hanem a 
katolikus. a román és német, sőt arab, 

kinai és mongol Eiadványok is 
A professzor iróasztalán mindenféle, 
különös ábrakkal telerajzolt papirt látok. 
Agasbogas fákat ábrázolnak, ahogy kö- 
zelebbről nézem. Mosolyogva mondja. 
- Az ágasbogas fák a szó szoros ér- 

telmében veve családfák. Fa alagjápban 
állitva össze régi okiratok, levéltari ku- 
tatások. anyakönyvek és kiteriedt leve- 
lezés alapján családom 350 évre vissza- 
nyuló 12 nemzedéke. Érdekes, hogy 
ebből 

nyelce nemzedék 
megszakizás nélkül az erdélyi református 
egyházat szolgálta; még az eredeti papi 
bizonyitványok is hiánytalanul megvan- 
rak. Anyai és nagyanyai családomat 
már csak 6-7 nemzedékig tudiam össze- 
állitani. oknányokkal igazolva a leszár- 
mazást, de ezek a fák annál terebélyeseb- 
bek. Egyiken tiz, másikon tizenöt testvér 
áll egyszerre az erdélyi feformátus egy- 
ház szolgálatában, s a három fán össze- 
sen több mint száz papi és több mint száz 
tanári-tanitói család van kitüntetve, köz- 
tük sok vezető ember. Van püspök 17 
esperes, 5 teológiai tanár, miategy husz 
középiskolai tanar, két egyetemi s né- 
hány különböző akadémiai professzer, 
de nagyobb részük egyszerü falusi pap 
és falusi néptanitó. Megirtam a családok 
történetét is, smost készitgetem nyomda 
alá. 
Ezzel a munkával szórakozáskepen 

foglalkozom, pihenőül a hivatalos munka 
mellett, ezért lassan is haladok elő vele, 
hiszen inkább csak szünidőkön kerülhet 
reá a sor. Evközben a teológiai előadások 
és az ifjuság nevelése, az intézet igazga- 
tása veszi igénybe időmet és erőmet. E 
mellett pedig tudományos teológiai rel- 
adatokkal is kell birkóznom s a tudo- 
mány népszerüsitése terjesztése körül is 
vannak feladataink. Teológiánk tanul- 
mányi felügyelőjét, Nagy Ferenc püs- 
pökhelyettest is ezer gond szedi szér egy- 
házkerületünk kermánvánál. 

a négy itt lakó teológiai fanár!, 
Juhász Albert dr Horváth Jenő, 
engem és teged külön vallástanári és 
gyülekezeti gond is foglalkoztat, ugyan- 
igy a bejáró előadóinkat, dr. Iilyes 
Gézát és K1ss Bélát, aki a tőiskolánk 
evangélikus hallgatóival foglalkozik kü- 
lön, kéthetenként Aiud-Elnyede jőve 
Megkondul a vártemplom öreg haranz- 

ja; mint vaiami hangáradat lepi el a kol- 
légium uteáját, tör be ide a dékán laká- 
sába, a dolgozószobába a harangszó és 
figyelmezte: órára kell mennem. Pedig 
mennyi mindenről lehetne itt még szó 
ezen a békeszigeten Mennyi mindent 
kellett volna még nekem magamnak is 
elmondanora a Déli Hirlap olvaséimak. 
Homiletikai szemináriumi éta vár. Ez 

magyarul azt jelenti, hogy a teslógiai 
hallgatók, ha már harmad: és 
évesek, a magukirta prédikációj 
mondják el, amit a végén előbb a a k, 
majd én pirálok meg. Mintha a lelkem- 
ben felgyülő sok-sok emberi kérdésre c 
vasná fel taclógus kollégám az Isten v 
laszát amikor „felveszi" a te: fus 
Ievekezzeek megtartani a lélek 
gét a békesség kötelékéhen!" Amen! 

Olaszország 64, Bugária pedig 50 ezer hek- 

éréseket mutatnak. A gyapottermelő or- 
zágok kzül az első Egyiptom 10,4 má- 
sával, az utolsó India 2.4 métermázsával 
ktároakint A világ gyapoitermelése 

ben 66.6 miliió mázsa volt, amely 
k. és Közép-Amerika 41.8. Azsia pe- 
atel szerepelt. Dél-Amerika 

százalékot tett, Afrikáé 

8.9 százalék Európa pedig mindössze csak 

1.2 százaleknak megfelelő mennyiséget ter- 

melt. A legnagyobb 

szág az Egyesült Allamok, mely 

27 millió mázsa gyapotot aratott, a világ 

termelésének közei 41 százalékát A brit 
birodalom 18 százaléknak megf elő iz 
millió mázsával állott a harmadik helyen 
(12.0 százalék) Brazilia terie is még 

1946 ben 

gyapottermelő or- 

elég jelentős volt, 5.5 millió mázsa (8.2 
százalék) Kina és Egyiptom 4.9, illetve 4.1 

millió mázsával szerepelt (7,4, G.2 szá- 
zalék.) A gyapotot exportáló országok ki- 
vitele 1940-ben meghaladta a 23 millió má- 
zsát, az évi termelés 35 százalékát. Kivitel 
terén az Egyesült Allamok állanak az első 
helyen 8.7 millió mázsával, mely a gyapot- 
tarmelésnek 32.1 százalékát jelentette. In- 3.5 millió mázsa 

dia 5.6 millió mázsával állt a második h 
lyen. Egyiptom 4 millió, Brazilia pedig 2 
millió mázsa gyapotot vitt külfölci 
gyapot-bevitelben Japán vezet 

mázsával. Nagy-Britannia 5.0 milli 

gyapotot importált. Európa behoz 

jelentős: 18-20 millió mázsa köz 
dozik, amelybői Ném 



BDéuiIRiAp 
A katdus-k ocsma 

Szegények vagyunk de jól élünk, - 
ez a jelszava sok koldusnalk, legiöbbnyi- 
re azoknak, akik ismerik ennek a mes- 
terségnek minden csinját-binját. Mert 
hát a koldulás sem egészen egyszerü do- 
log. Bizonyos léleklátó müvészet kell 
ahhoz, hogy felkeltsék a járókelőkben 
az adakozó készséget, Ezért voltak a 
középkorban koldus-iskolák, vortak kol- 
dus-céhek, Párizsban volt a Cour de 
Miracle, a csodaudvar, ahol a koldus- 
király kormánykodott, sőt itélőszékket 
is ült, ha akadt a furcsa közösségben 
valaki, aki megsértette a koldus-tör- 
vényt. De térjünk vissza a mához és ve- 
gyül szemügyre a mai koldusokat, ki- 
váltképpen azokat, akilk viharedgettek, 
nagyszerü gyakorlatuk van ebben az 
ősi kenyérkeresetben. A mükedvelő, 
szemérmes koldusok számára, akik köz- 
vetlenül, az idők hatása alatt szakadtak 
bele a nyomoruságba, természetesen 
nem terem e téren sok babér. Legfel- 
jebb annyi, amennyi egy szegényes 
krumpli-főzelékhez kell. Az ügyes kol- 
dus számára azonban kijut a pecsenye, 
sőr még a mindennapi borocska is, 
épp a mai háborus idők közepette, 
mikor nemigen számit néhány lej. Ne 
feledjük azonban, hogy sok kicsi sokra 
megy, elbirja a sulyt az odatartott ka- 
lap. Mi sem bizonyitja ezt jobban, mint 
az egyik kis külvárosi kocsma, amely- 
nek főleg koldusokból áll a töresközön- 
sége. Igen megbizható, jó vendégek ezek 
a kéregetők rendületlenül és kitar- 
tóan áldoznak Bacchus oltárán. Legke- 
délyesebb a koldus-kocsma tája a nyár 
időszakában. Ilyenkor a kocsma előtt a 
gyepen heverednek Je a koldusok, Ide- 
hogzák ki ae italt, majd kiömüik a kol- 
dustarisznyák érdekes tartalma. Van 
ott, persze módjával, kolbász, szalonna, 
csülök, minden mi szem- s szájnak in- 
gere. A legjobb hangulatban zajlik le a 
„garden party." Mikor pedig lenyug- 

szik, utolsó biborszinü ügenetét küldve a 

nap, nyugovóra térnek a koldusok is. 
Ott pihennek el a gzöld gyepágyon Isten 
szabad ege alati a társadalom elesettjei 
és pihennek boldog mámorban. Bizo- 
nyára szépeket álmodnak. 

VERES SANDOR 

- Dőzsa Endre meghalt. Dózsa End- 
te, Kolozs vármegye volt alispánja, az 
Erdélyi Irodalmi Társaság örökös disz- 
elnöke, 88 éves korában elhunyt. A 
gyászbeszédet Vásárhelyi református 
Püspök mondotta felette, az Erdélyi Iro- 
dalmi Társaság nevében pedig Gyalui 
Farkas bucsuzott tőle 

j atmenti bizottság az albaiuliai- 
gyulatehérvári munkakamarai hivatai 
élén. (Bucuresti). A hivatalos lap már- 
cius 8- számában megjelent munkaügyi 
miniszteri rendelet feloszlatja az alba- 
iuliaigyulafehérvári munkakamarai hi- 
vatal átmeneti bizottságát. Az uj Veze- 
tőség tagjai a következök: Socaliu Io- 
siíf a munkások, Popa Ioan a magán- 
tisztviselők és Bob Teodor az iparosok 
részéről. A bizottság elnöke Bob Teodor. 

Olvasta már a legujabb 
fecskés könyveket? 
Szemlér Ferenc: Haza 
járó lélek. Gárdonyi 
Uéza: A falábu ember. 
Kapható: Sibiu- Nagy- 

szebenben a „Minervá'-nál. 

- Milyen körülmények között tarthat- 

nak a zsidók keresztény cselédet (Bucu- 

resti). A hivatalos lapban rendelettörvény 

jelent meg, amely szabályozza a háztartási 

alkalmazottak nyilvántartását, elhelyezé- 
sét és ellenőrzését városon. A rendelet- 
törvény értelmében a zsidók nem tarthat- 
nak szolgálatukban, nem alkalmazhatnak 

és nem használhatnak fel semmilyen szol- 
gálatra keresztény cselédet. Kivétel a ren- 
delkezés alól az a zsidó család, amelynek 
együtt lakó tagjai 1938 január 1. előtt tér- 
tek át valamely keresztény hitfelekezetre; 

családok, amelyeknél az egyik há 
keresztény és román népi szárma- 

zásu végül nem vonakozik a tilalom a 
zeldó rvosokra, de csakis a rendelőben 

Márc. 12, vasárnan 
Róm kat.: Gergel / 

FPreotest.: Gergely 

Ort.: Vajhagyó v. 

apkelte: 6.21 ó. 

vapny.: 18.00 é. 
foldkelte: 20,30 ó, 
Holdny.: 7.40 ó. 

erre külön 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá rnapokat és ünnepeket követő mapok kivé- 
telével. - Szerkesztőség: Timisoar a I. Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-73. 

Kiadóhivatal: L, Piata Eratianu 3, távbeszélő 28-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésé vel vagy postán küldve: Egy hónapra 146 

lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 

megkérnek. 

Aradon előfizetések, felszólamlások Metian u-utca 6, hirdetések Eminesca-utca 4. szára 
alatt, Reclama irodá ban. Távbeszélő 17-11. 

- Uj római katolikus püspökök. XII. 
Pius pápa Mindszenthy József zala- 
egerszegi plébánost a veszprémi egyház- 
megye főpásztorává, Kovács Sándlor 
prelátus, kecskeméti plébánost pedig 
nagyszombati megyéspüspökké nevezte 
ki. 
- Magyar iró halála. Szatmáry Ist- 

ván költő és iró, a Petőfi Társasag tag- 
1a, 67 éves korában meghalt. Szatmáry 
István hosszu ideig Nyitrán volt várme- 
gyei főjegyző, 1918 óta Budapesten élt. 
Több verseskötete jelent meg Irodalmi 
munkásságának elismeréséül 1921-ben 
a Petőfi Társaság rendes tagjává vá- 
lasztotta. 

- Kiütéses tifusz elleni oltás Brailan. 

Az Ecoul irja: Az egészségügyi miniszté- 

rium rendelete alapján Braila városában 
az 5 és 55 év közötti lakosságot beoltják a 

kiütéses tifusz ellen Az oltás március 15- 
én kezdődik. 

déét vonaé Eázátt 

paritásos bizottságban. (Bucuresti). A 
hivatalos lap március 8-i számában meg- 
jelent munkaügyi miniszteri rendelet ér- 
telmében a timisoarai-temesvári kerü- 
leti munkaügyi felügyelőség mellett mü- 
ködő paritásos bizottság összetétele a 
következő: Elnök Popescu Petre mun- 
kaügyi vezérfelügyelő, tagok: Negrea 
Victor tartalékos ezredes, helyettese 
Brandenburg János a nagyipari, Henz 
József és Dobrota Octavian, helyette- 
sük Ciuca lon és Philips József a keres- 
kedelmi, Bozgan Teodor, helyettese Ca- 
zacu Mihai a kisipari munkaadók részé- 
ről A munkavállalók megbizottai a bi 
zottságban: Magántisztviselői csoport: 
Cacmeca Liviu és Margan Ioan, helyette- 
sük Jahn Fülöp és Arghiropol Mircea; 
munkás-csoport: Ciortaz Danila és Vla- 
dut Emil, helyettesük Barbes Pavel és 
Jung Jakab. 

Ha a meghatározás szükségszerüen megszükitő, megszegényitő kötelezettsé- 
tét elfogadjuk, az uj nácionálizmus lény egét igy fejeznők ki: Az emberi szelida 
ritás teljessége időben és térben egy külön, sajátosan egyéni történelmi mühely 
formájában Abból a célból, hogy minden emberi érték, az 
adottsága heépüljön a közösség fejlődés ébe. ; 

A cél tehát - és lehet-e emberibb és dusabb cél? : az emberfa miné! gaz 
dagabb, minél ösztönösebb, miné! védet tebb termése, 

ember minden termő 

szABÓ DEZSő 

- A VATIKANI RADIÓ KÖZVE.- 
TITI A PAPA BESZEDÉT. (Róma). 
A pápa beszédét a vatikáni rádió már- 
cius 12-én, vasárnap az 50.26 m-es és 
31.06 m-es hullámhosszon közvetiti. 
Az adás délután három órakor, a 
Szeni Péter-térről adott helyszini köz- 
vetitéssel kezdődik. (Rador). 

Névnapra, születésnap- 
ra, családi ünnepre leg- 
szebb ajándék egy cso- 
kor virág. Gárdonyi 
Géza: A falábu 

; ember c. müve egy 
csokorra való az iró java terméséből. 
A legujabb fecskés könyv ára is csak 

190 lej. 

- Táborba utalt személyek. (Bucu. 
resti). A hivatalos lap március ő-i 57. 
számában megjelent minisztertanácsi 
napló alapján haszonhét személyt utal- 
tak a targujiui imternáló táborba 

- Elhunyt főesperes. Eisele Mátyás 
guttenbrunni-temeshidegkuti plébános, 
aradi főesperes és a radnai-máriaradnai 
kerület esperese 67 éves korában várit- 
lanul elhunyt. Szülőhelyére Zadarlac- 
Zádorlakra szállitják, ahol ma dételőtt 
temetik. Az elhunyt mint pap és lelki- 
pásztor kiváló amber volt. 
- Elveszett szabotázsellenőri igazol- 

ványok. A limisoarai-tentesvári kerületi 
iparfelügyelőség közli az iparosokkal, 
kézmüvesekkel s kereskedőkkel, hogy az 
588, 589, 590, 591, 592, 593 és 595-1944 
számu szabotázsellenőri igazolványt Iu- 
lajdonosa elvesztette. Az akirél a feiso- 
rolt számu igazolvánnyal jelentkeznék 
valaki ellenőrzésre, azonmal értesitse a 

rendőrséget, ügyészséget, vagy az ipar- 
felügyelőség mellett müködő ellenőri hi- 
vatalt (Lahovary-tér 5, iávbeszélő 
16-45 A szabotázsellenőrzéssel kapcso- 
latban közli még az iparfelügyelőség, 
hogy a szabotázsellenőrnek ellenőrzése 
megkezdése előtt kell a többi között ne- 
vet és igazolványa számát az egységes 

(*) Doktorráavatás. A kolozsvári tudo- 
mányegyetem joga karán Cseh Lászlót - 
Cseh Mihály gyáros fiát - államtudomá- 
nyi doktorrá avatták. 

- Meozik müűsora, Március 11, szombat: 
Arad: Aro: „Az ifjuság"; Capitol: „Don 
Cezar de Bazan"; Corso: „Veszélyben egy 
asszony"; Forum: „Homályos utakon" ; Ro- 
yal: „Hamupipőke", Urania: „Fogat fog- 
ért". - Timisoara-Temesvár: Apollo: 
„Titanic"; Capitol: „Monte Cristo gróf" 
(II. rész); Atlantic: „Kaland a Grand Ho- 
telben"; Corso: „Vérző ajkak"; Thalia: 
Macario a biróság előtt? - Fratelia 
Ujkisoda: Roxy: „Dora Nelson" 

- ügyeletes gyógyszertárak. Március 
11, szombat: Arad: Angel (Miron Cris- 
tea-tér), Omescu (Regina Maria-ut 16.) - 
Timisoara-Temesvár: Belváros: 
Götz (Bratianu-tér és Lonoviciutca sa- 
rok), Gyárváros: Sandovi (Dacilor-utca 
10). Erzsébetváros és Józsefváros: Keller 
(Carol-ut 27), Mehala: Corvin (Closca-utca 
18.) - Fratelia-Ujkisoda: Pana- 

joth. - Freidorf-Szabadfau: Bo- 
nomi. 

- Mlegálljon! Hova megy? 
= Bocsánoat, főfoglár ur, az art 

már fölsepertem, ugy gondaltam. hogy 
kimégyak a háe körül sepermi 

- Ujtagok a timisoarai-temesvári 

széd. 12.50 Z. 13 XII. Pius pápa koroná- 
zási évfordulója. 13.30 Z. 14.45 H. 15 Hzl. 

Vasárnap, 1944 március 12 

(*) Az „Ipar és Kereskedelem"? taka- 
rék és hitelszövetkezet (Iparos Hitel- 
szövetkezet) mint a Hangya-Szövetség 
tagja f hó 12 én, vasárnap, d. e. 10 óra- 
kor tartja rendes évi közgyülését az 
aradi iparos kulturház (Capitol-mozi) 

helyiségében. 
- Meghalt BEudapest volt főpolgár- 

mestere. Ripka Ferenc dr., Budapes 
volt főpolgármestere 73 esztendős koráj 
ban hirtelen meghalt. 

- Engedélyezett cipő- és lalputalvá- 
nyok. A timisoarai-temesvári városi ci- 
pőelosztó hivatal közli, hogy jelentékeny 
számu cipővásárlási és talp-utalványt 
engedélyezett. A hivatal az engedélye-: zett kérvények számának jegyzékét ki- függesztette. 

— 

Rendeletek, intezkedések 
A TARSADALOMBIZTOSITÓ ÉRTESL 

TÉSE A MEGBETEGEDESEKNEL VALÓ 
ELJARASRÓL 

A timisoarai-temesvári társadalombizto- 
sitó intézet felkéri a munkaadókat, legyen 
gondjuk arra, hogy megbetegedett alkal- 
mazottaik, amennyiben a pénztár tagjai, 
lehetőleg még azon a napon, amelyen a 
munkából kimaradnak, jelentkezzenek az 
orvosnál. Ezt legkésőbben a megbetegedést 
követő napon kell megtenni. Ellenkező 

szélyben foroghat. 
Ha a beteg tagot sürgősen kórházba kell 

szállitani. hozzátartozói 24 órán belül kér- 
jenek az intézettől kórházi beutaló lapot, 
mert egyébként megesik, hogy a kórházi 
költséget a félnek kell viselnie Ha vala- 
melyik beteget, aki az intézet orvosa részé- 
ről kiállitott kórházi beutaló lappal ren- 
delkezik, helyszüke miatt mindjárt fel nem 
vehetnek a kórházba, a beteg haladéktala- 
nul a lakására hivassa a betegsegélyző or- 
vosát. Ellenkező esetben tagsága megsza- 
kitást szenved. A kórházból elbocsátott 
tag is, ha még munkaképtelen haladék- 
talanul hivassa magához a betegsegélyző 
orvosát, vagy jelentkezzék az intézeti ren, 
delőben. 
PAPIR KöTöZő-ZSINEG ÉS CSÉPLŐ- 

GÉPHEZ VALóÓ VASZON 
AZ ARADMEGYEI GAZDAKNAK 
Az aradmegyei mezőgazdasági szindiká 

tus tudatja tagjaival és az aradmegyei 
gazdákkal, hogy ha papirzsinegre van 
szükségük, jelentsék be 1gényüket az ara- 
di mezőgazdasági palotában müködő szin- 
dikátusnak (Popa Gheorghe-utca, 4, első 
emelet 21. ajtó) Ugyancsak igényelhető : 
szindikátus utján cséplőgéphez szükségen 
vászon is. Akinek ilyen vászonra van szük- 
sége annak községi előljárósági bizonyit- 
vánnyal igazolnia kell, hogy cséplőgép- 
tulajdonos, és hogy a cséplőgép vászna va- 
lóban kicserélésre szorul. A szindikátus x 
zsineget és a vásznat jutányos árban sze- 
rezi be. A beiratkozás március 16-ig tart, 

esetben az illető tag pénzbeli segélye ve- 

eg 
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I 

1 

3 a 
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Rádtó 
MARCIUS 12, VASARNAP 

BUCURESTI: 7.55 H és Z. 8.50 Gyerme. 
kek müűsora, 9.30 Istentisztelet közvetitése 
a pátriárkai székesegyházból. 11.15 Z, 
13.05 Z. 13.45 Közlemények. 13.50 H né- 
metül 14 H. 14.30 Szórakoztató müsor se- 
besültek részére. 15.30 Katonák üzennek, 
16 A falu órája. 17 A szabadidő-mozgalom 
órája 18 Kivánság-hangverseny, 19 F 
19.15 Bánsági Z. 19.45 Közleményeil 
19.50 H. 20 Z. 22 H, sport, 22.20 Z. 
RADIO MOLDOVA: 9.30 Istentisztelet, 

13 Z. 13.30 H. i7 Z. 19 E 19.15 Z 20F. 
20.15 Z. 21 H. 21.15 Z. 
BUDAPEST I: 8.45 Z. 9.15 H. 9.80 

őszinte beszéd 10 Görög katolikus isten- 
tisztelet. 11 Református istentisztelet. 11 
Római katolikus egyházi ének és szentbe- 

16 Mezőgazdasági E. 16.45 Népszin 
részletek 17.45 Csevegés, 17.55 H. 1 

és ének, 19.50 H. 20 „Falun", egyfelvoná- 
50s vigjáték. 20.30 Operarészletek 21.2 
Az Ujpest-Saigótarján labdarugó : 
zés, 22 Z 22.40 "L 23.10 H német angoi a 
framcio nyelven 40 Z 5 
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BEFOLYT ADOMANYOK 

A Szent Erzsébet napközi gyermekotthon 

javára: M. A. Szent Judás Tádé nevében 
5500 lej K. I. Szent Antal nevében 500 lej. 

A tüdőbeteg leánynak: P. I. 500 lej. 

A KAKUK-CSECSEMOGONDOZÓ 

ES NAPKÖZI GYERMEKOTTHON 

vezetősége köszönetet mond a hozzá köz- 
vetlenül befolyt következő adományokért: 
Raffay Sándor 10 kg lencse. N N. Szent 

Antal nevében 700 lej, D. B. 5 kg buzadara, 

E. P. borsó és lencse. 

SPORT 
A Remán-Kupa eredményei 

A vasárnapi forduló után az FC Craio- 
ra, CFR Turnu-Severin, UDR, Politech- 

nica, Jiul, UM Cugir, Universitatea, 
Vitrometan, Venus, FC Rapid, Unirea 
Tricolor, Sportul Studentesc, FC Ploesti, 
Carmen és a Gloria CFR együttese jutott 
tovább. Az eredmények a következők: 

Resita Resicabánya: Politeeh- 
nica-SSMR 2:1 (2:1), gólllövők Deé és 
Dolga, illetve Kölnik. Craiova: UDR 

Oltenia 3:1 (2:0), góllövők Negreu, 
Pacuraru és Micu, illetve Campeanu. 
Bucuresti: Venus-Juventus 4:2 
(2:1), góllövők: Humis (3) és Luca, 
illetve Naciu és Fatu. FC Ploesti-LAares 
3:0 (1:0). Simeria-Piski: Universi- 
tatea-CR 7:0 (4:0), a gólokon Radu- 
lescu (2), Dascalu (2), Coracu (2) és 
Coman osztozott. Brasov-Brassó 
FC Rapid-ACER 3:0 (0:0), gótlövék: 

Urecheatu, Lungu és Bogdan. Cugir: 
UM Cugir-Minerul 1:1 (0:1), gellövők: 

Oprita és Lucaci, iletve Szőke. Petrc- 

saániPetrozsény: Jiul-Corvizul 

4:0 (1:0), góllövők: Vajdea (2) és Kez- 

ma (2) Madias-Medgyes: Vitro- 

metan-ASAM 1:0 (1:0). Braila: 
Carmen--Franco Romana 14:2 (2:2). 
Galati: Sportul Stud-SN Galzti 
1:0 (0:0). nehéz győzelem. Moreni: 
Enirea Tricolor-Astra Romana 4:2 
(2:1). Buzau: Gloria CER-Valturii 

3.2 (2:2). i 
ROMANIA NYERTE A HÁROM 
NEMZET ököLVIVÓVIADALAT 
Románia, Horvátország és Szlovákia 

válogatott őkölvivóinak háromnapos bu- 
euresti összecsapásából a román csapnat 
került ki pontgyőztesként. A sorrend a 
következő 1. Románia 20 pontal, 2. 
Horvátország 15 ponttal és 3. Szlevákia 
13 ponttal, Ezzel az OSR kupáját a ro- 

mán válacatott szerezte meg. 

ét feordulé között 

A magyar NB I második tavaszi for- 
dulójának mérkőzéseire a rossz idő, ha- 

vazás, szél és a pályák rossz talaja rá- 
nyomta bélyegét. Ime néhány részlet a 

va sárnapi mérkőzésekről: NAC-SaisrcC 
1:0 (0:0). A NAC Vécsey - Mészáros, 
Öncdy Ferényi, Juhász, Deményi - 

Csapé, Lóránt, Sárvári, Bodola, Tóth nI 
öszeállitásu csapata, a második félidőben 
igen sokat és veszélyesen támadott. A 
NAC fedezetsora uralta a mezőnyt. A 
csatársor legjobbja Tóth III volt, Csanó 
gyengén játszott. Gamma-Csepel 2.2 
(0:1). A Csepel a mérkőzés nagy részé- 
ben fölényben volt, amit a Gamma ke- 

mény jájékkal igyekezett ellensulyozni, 

szövetség már mmüsorra tüzte, március 

ez a jobbszélső Fuszek, valamint a két 
szélsőfedezett Bakos és Rákosi sérülését 
hozta. A Gamma támadásai veszélyeseb- 
bek is voliak, különösen a középcsatár 
Mike volt eredményes, Ferencváros- Ko- 
lozsvár 3:0 (1:0). A Ferencváros góljait 

a palösszekötő Hernádi (2) és 11-esből 
Sárosi III rugták. A Fradi csapatának 
egyetlen rossz pontja sem volt. Kelozs- 
vár jó formában lévő védelme előtt gyen- 

őerejü csatársor volt Üjpest.- 

, Spányik, Pozsonyi és 
illetve Tóh és Frenák osztoztak 

Az Ujpest kevés helyzetét gólokra fudta 
válta: Zsengellér kitünően játszott. 

forduló elmaradekét mérkőzését a 

. 

Az előszobában még egy pillenara 
megnézte magát a tükörben. öszülő ha- 
jával már nem is törődött, de valsmin 
mégis megakadt a szeme. A nyakken- 
dőm! - gondolta csak egy szamvihanás- 
nyira, de már el is fordult a tükériől, 
ment tovább, ki a folyosóra. Hát a nyak- 
kendője, az vörös volt, világoskék pety- 
tyekkel. 
Bán IHonával találkozott a lépcsőn, a 

második emeleti pihenőnél. Kissé tul- 
élénk ez a piros - suhant át ismét az el- 
méjén, amikor nemán megemelte a ka- 
lapját az öregedő kisasszony felé. Bán 
Ilona alig biccentertte meg viszonzásul a 
fejét. Fehér képe hirtelen kipirult, a két 
ajkát még szorosabban préseite össze 
Talán nem is kellene, hogy köszöntsem 
- tünődött a férfi. Ígaz, hogy alkkor be- 
mutatkoztam neki, tehát ismerősök va- 
gyunk, no Je... mindennek ez a ha- 
szontalan Micka az oka. Ej, cj, Micka 
szegény kis macska, márráis harag- 
szom. Valóban, Micka különös helvzetbe 
hozott ezzel a hajadonnal. Majdnem az 
történt velem, hogy a kulcslvakon les- 
kelődtem be egy idegen lakásba és. 
rajta csiptak a turpisságon. Ugy kell 
nekem! 

x 
Az eset különben Mickával, a macská- 

val igy történt: 
- Micka, a nyomorult már mezgint el- 

csavargott -- panaszkodott Valnicsekné 
a fiának, Gáspárnak. 
Ebben a percben lépett a szobáha ju- 

lis, a kis szolgálólány. Ezt a Julist fa- 
luról hozta fel Valnicsekné s egyelőre 
ugy járt a lépcsőn, hogy megkapaszko- 
dott a karfában, azt gandolva hogy ha a 
lépcső le is szakad, ő lágva marad a kar- 
fán. Julis is a macskára panaszkodott: 
- A Mika bemászott annak az abla- 

kán! - s fejével a Bán Hona lakása felé 
bökött. 
- Menjbeérte és kergesd haza! - 

rendelkezett Valnicsekné. - De köszönj 
szépen, 
- Majd én haza hozom Mickát - 

ajánlkazott Gáspár, és már indult is. 

Bán Hona mindig sötét ruhát feltete 
kalapot és fekete köpenyt hordott. Az 
arcát nemcsak hogy nem ferstette, de 
nem is puderezte. A haiját simán, 
kontvbafonva viselte. Télen-nyáron 
egyforma merev árccal, lesütött szem- 
mel haladt el a folyosón s lefelé a táp- 
csőn, kezében szerongatva az esernyőiét. 
És most ennek a Bán IHonának az aijta- 
ján csöngetett be, mert hát Mickát elő 
kellett teremtenie. 

Tlona maga nyitott a csöngetésre aj- 
tót. Gásnár belépett a sötét előszobába, 
az első pillanatokban semmit sem látott 
még magát Honkát sem. Csak az arcát 
csapta meg valami különös, kellemes, 
bár kissé tulságos illat. 
Gáspár meghajolt, még a bokáját is 

összecsapta: 

- Valnicsek Gáspár, szives engedel- 
mével! Inpen a szomszédból, -- s beljebb 
lépett. 
A sötétség félhomállyá enyhült s Gás- 

pár szemügyre vehette Honát.: 
Amit látott, az valósággal megbéni- 

totta és hirtelenében csak dadogni tu- 
dott: 
- Ké-kérem bocsánatát. A macs- 

káért... : 
- A macskáért? - rebegte Hora. És 

mintha bosszus lett volna, mert a szeme 
villogott, a szájaszéle remegett. 
- Igen, , macskánk, a Micka - és 

Gáspár zavartan elhallgatott. 

.. 

yakkendő 
Irta: NAGY LAJOS 

Nézte Icnát, az öregedő lányt. A ki- 
fosztott, az életből kihulott nőt. Gya- 
rakodva, mégis meghatottan. 
Hona lábán aranyos szandál csillogott. 

Harisnyát nem viselt, lábujjának körmei 
vérvörösre voltak festve. Pizsamajának 
háta mindössze egy szalag, semmi több; 
ahogy oldalt fordult Ilona bőségesen 
látszott a háta is 
- Bocsánat, nem tudtam, hogy vár 

valakit - ezt bökte ki Gáspár ügyetle- 
nül s már mozdult is az ajtó felé - igy 
magyarázkodott tovább. 
- Nem várok senkit - sóhagtotta 

Bán Ilona és a szemét elöntötte a könny. 
Gáspár megdöbbent. Jaj, de jó lenne 

innen gyorsan szabadulni. 
- Bocsánat - kérlelte a lányt ujm. 
-De nem kapott bocsánatjot. Nem 

volt számára irgalom. Valami nagy ke- 
serüségnek ki kellett törnie Ionából: 
- Ha már igy betört hozzám, ba niár 

igy kizsarotta, hogy megismerkedjék ve- 
lem, ha már bele látott az otthonomba, 
ha már rajta kapott valamin, hát tudja 
meg, hogy nem várok senkit, máskor 
sem vártam, nincs kit várnom, hanem... 
- Dekérem, bocsásson meg, én csakis 

a macská; 

- Tudom. Maga csak keresse, várja a 
macskáját, én az életet várom. Valakit, 
aki értem zön. Aki elvisz magával. Min- 
dennap itt lesem, áhitozva váram Hogy 
talán egyszer becsönget, egy férfi. Aki 
szeret, aki dédelgetni akar, aki pénzt ad, 
ékszert, ruhát, aki... És akkor maga 
csönge s a macskáját keresi. 
Bán kisasszony kiegyenesegett, szem- 

be fordult táspárral: 
- Nekem még tisztességtelen ajánla- 

tot sem tett soha senki 
Ezt már valósággal rikácsolta a férfi 

arcába hajolva. 
Ebben a pillanatban ugrott ki Micka a 

szobából, Gáspár odaugrott a macská- 
hoz, ügyesen elkapta, fölemelte és magá- 
hoz szoritotta. És boldog mosollyal, fel- 
lélegezve lihegte: / 
- Megvan! Öt keresem. Bocsásson 

meg. 
Még meg is simogatta a macskát. oly 

hálás volt apintatos megjelenéséért. 
- Még egyszer bocsámatot kérek a há- 

borgatásér, nagyon örültem a szerencsé- 
nek, de há: sainos. . kezét csókolom. 
Gáspár kibotorkált az ajtón 

X 

-- Valnicsek ur! 
Gáspár megfordult. Bán Hona arecán 

nyoma sem volt neheztelésnek. Mosoly- 
gett 
- Parancsol? 
- Szép nyakkendője van, Valnicsek 

ur, Csak kissé fiatalos. Persze, maga is 
szeretne még legény lenni. Tetszeni a 
szép lányoknak, kikapés menyecskék- 
nek, Mintha ahhoz csai egy vörés-kék- 
babos nyakkendő kellene, és nem karcsu 
derék, izmos test. Bizony, maga sem tud 
csak ugy lázadozás nélkül megöregedei. 
Iona tovább kuszott fölfelé a lépcső- 

kön, mintha tiz évvel megfiatalodott vol- 
npa, olyan fürgén lépdelt. És félhangosan, 
csufondárosan nevetett. 

6Gáspár is nevetett. Cseppet senmi ha- 
ragudott Ionára. 
- Micsoda rongy az a nyakadban?: - 

klate Gáspárt egyik barátja a hivata- 
ban. 
Gáspár megsimogatta a nyakkendőjét. 
- Ez egy magyon értékes, izléses, f1- 

nom nyakkendő. Kitünő ötlet volt tölem. 
hogy ezt kötöttem fel ma reggel. 

... 

zzerarom 

15-én a Szolnok-DIMAVAG, mig március 
26-án a DVSC-Ujvidék találkozó kell 
lejátszani. 
A most vasárnap soron következő, 

harmadik tavaszi forduló sorsclása. 
Gamma-Vasas (2:2), Elekiremos- 

. eem 

Tisza (2:3), Kispest-Szolmok (1:2), 
Ujpest-SalBTC (0:2), Debrecen NAC 
(0:2), Ujvidék-Csepel (1:8), Diósgyőr 
-Ferencváros (0:1), Kolozsvár- 
ESZzKRT (3:3), záróselben az őszi ered- 

A SVED KIRAÁLYI CSALAD 156 
EVE URALKODIK. (Stockholm). A 
Bernadetto királyi család immár 150 éve 
uralkodik Svédországban. A stockholmi 
lapok nagy cikkekben méltatják az ural- 
kodó királyi család érdemeit és reámu- 
tatnak azokra az eredményekre, ame- 
lyek a királyi család tagjainak uralko- 
dása alag Svédország politikai tekinté- 
lyének emelése, valamint a szociális, 
kulturális és gazdasági élet fejlődése te- 
rén bekövetkeztek. (Tp). 

SVINHUFVUD TEMETESE. (Eelsin- 
ki). Lumaeki csendes keletfinnországi 
városkában, a finn nemzet mélységes 
részvéte mellett temették el március 9-én, 
csütörtökön Svinhufvud Per Edvind volt 
köztársasági elnököt, a független Fenn- 
ország első államfőjét. A végtisztessé- 
gen, mely az elhunyt utolsó kiván ágá- 
nak megfeióen minden pompa nélkül 
ment végbe, a kormány öbb tagzának 
élén részt vett Risto Ryü államelnök és 
Mannerheim tábornagy, a finn hadseteg 
főparancsnoka is. Valamennyi finn iap 
vezető helyen méltatja az elhunyt érde- 
meit és - tekintve az országra sulyoso- 
dó jelenlegi rendkivüli megpróbáltatáso- 
kat - drámai hangu cikkekben bucsuzik 
a finn függetlenség egyik lenagyobb 
harcosától. (Tp.). 

A MEGGYILKOLT MASSALOVI- 
CSOT A SZERE NEMZET HALOTT 
JAKENT TEMETIK EL. (Beigrád.) A 
szerb miniszterianács határozata értel- 
mében a meggyilkolt Massalovics ezre- 
des, kabinetfőnöknek nemze etést 
rendeznek, (Rador.) 

AZz ALLAMBIZTONSAGI RENDOR. 
SEG UJ FŐNÖKE SPANYOLORSZAÁG- 
BAN. (Madrid). Franco tábornok, spa- 
nyol államfo, Fernandoy Arrua Barre- 
pa-t, az állambiztonsági rendőrség valen- 
ciai főnöket a közrendfenntartás főbiz- 
tosává nevezteki. Az uj főbiztos ár 
1908 óta tugja a spanyol rendőrségnek és 
már eddig is több fontos szolgala helyet 
töltött be. (Rador). 

" 

A FőÜGYÉSZ HALALBÜNTETEST 
KERT PUCHEU VOLT FRANCIA 
BELÜGYMINISZTERRE, (Lisszabon) 
Algirból jelenti a brit hirszolgálat: A 
Pueheu volt francia belügyminiszter 
ellen inditott per főtárgyalásan VWeiss 
főügyész a vádlottra halálbüntete-i kért, 
(Rador). 

HAT ÓRA ALATT NYOLC FÖLD 
RENGES PERUBAN. (Modrid.) Hér 
főn Peruban, hai óra leforgása alatt, 
nyolc földrengést éseleltek. 4 Iakosság 
körében nagy riadaloam keletkezett. A 
lumai kormány elhatározta, hagy föld- 
tani bizottságot szervez, amelynek feg 
adata lesz az utóbbi időben mind gya- 
koribbá váló földrengések oka aak ki 
deritése, (Rador.) 

UJABB ELELMISZERSZALLIT- 
MANY A GöRÖG LAKOSSÁGNAK 
tAbérn. A Tamare nevü svéd gózés, 
mely a nemzetközi Vöröskereszt szalgá- 
latában áll, élelmiszerekkel megrekcdva 
most futott be a pireuszi kikotőb Az 
élelmiszereket haladéktalanu! kivsztják 
a lakosság között. (Tp.) 

HEURÓPAI EMIGRAÁNSOKAT 
TAK ATCSEMPESZNI A SZI 
RÖK HATARON. (Isztanbul, 
sam cimü lap azt irja, h 
pész-társaság a sziriai hat 
lengyel nőt és más európai 
kat, akik Sziriában minden a' 

. 

rás hiányában nyomorba fu 
rökországba akart átcsempészni 
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A LEGVÉDELMI MUNKAKÖTELE- 
ZETTSEG MEGVALTASAÁNAK 
BEFIZETÉSI RENDJE 

Timisoara Temesvárott a városi pénz- 
ügyi hivatalban a kétnapos légvedelmi 
manka kötelező pénzben való megváltá- 

sának rendje a következő: 

1944. MARCIUS 11-ÉN, SZOMBATON 

Az I. kerületből a Fratii Buzesti, Pilatus, 

Hamlet, Madrid, Moloviste, Cernauti ut- 

cák, a Cetatii körus lakosai, a Hasdeu- 

utca 226, szám alatti, az A. Movila 3-9. 

és 2-8 szám alatti és a Bogdanestilor-ut 

139. és 8-24. szám alatti lakosok. 

A II. kerületből a Suboni, Fratii Con- 

stantin, Fortunei, Cometa, Mistral, Dascal 

Ioanovici, Moldovei, Ghirodei, T. Velea, M. 
Rusu, Balint, Voniga, Sepetean, Ardelean, 

P. Maior utcák és a Dorobantilor-ut lako- 

sai. 
b) a Campina, Ruschill, Cralic, Aurora 

utcák Col. Mosnita és Urseni és a Dr. 

Koch-utca lakosai. 

A III kerületből a Valeni de Munte, 

Sarbu, Zaharia, Muzicescu, Ghirocului, 

Mangiuca utcák és a kültelkek lakosai. 

A IV. kerületből a Regele Mihai-körut 

lakosai (a 17. házszámtól kezdve), a Garii- 

utca és a kültelkek lakosai. 

Az V. kerületből a Petrovaselor, Rube- 

ria utcák, a Sacalazului-ut- Col. Mag, Col. 

Pleman, a CFR pavillon és a kültelkek 

lakosai jelentkeznek. 

Apróhirdetések 
MOSONÖT azonnal felfogad Vasfürdő, 

Arad, Plevnei-tér 2. Bej. szám 1014/941. 
(1042) 

GYAPJIJ kosztümök eladók. Arad, Gen. 

Grigorescn-utca 5, második emelet, 6. 

2 között (1044) 

AKKORDHONT veszek és javitást vál- 
lalok. Arad, Gen. Coanda-utca 11. (10415) 

R Y A L-mozgó, Arad 
Alexandru-utca 2 Távbeszélő 19 33 

7 

Hamupipőke 
Az előadások kivételesen: 230, 410 
5 0 730 és 8 10 kor kezdédnek 

sba men- MAGANOS urhoz, urnőhöz áll 

ne urinő. Cim Reclámában, Arad, Emi- 
nescu-u. 4. (1046) 

FEKETE csikóbunda eaő Cimeket 
Reclama-hirdetőbe, Arad, Eminescu-u. 4. 

(1047) 

48-as AKKORDEON eladó. Arad, Elena 
Doamna-tér 5. (1048) 

p 

coRsÓ-m ozi, Ara 
Távbeszé ő 23-64. lőadás 3. 5. 7, 9 órakor 

Timisoarai 
lemesvári ns-íá7 

lávbeszélő: 38-95 
Bei. szám 6-1101929 

előadások 
3oka 

TAUNO PAULO és 

REGINA LINNANHEIMO-val: 

A „Huzd rá, cigány!" főszereplőinek leguj abb alakitása: 

Vérző ajkak 
VARRÓLEANYOKAT, önállóakat, a leg- 
nagyobb fizetéssel felfcegad Aszod-szalón, 

Timisoara I., Lonovici-u. 1 II, em. Bej. 

szám 3700/940. 

FöLDET béreinék több évre, 1-2 holdig, 

az Erzsébetváros közelében. Cim a timisoa- 

rai kiadóhivatalban. (1528) 

ERZSASZÖNYEGEK eladék. Arad, 
Rusu Sirianu-utcta 29 10-5 órza kö- 

zött. (1057) 

(1432) 

KERESEK jó állapotban levő, fehér,. 
28-as gyermekeipőt. Timisoara IV, Ca- 
meliei-u. 5, 2. ajió. Délelőtt. (1568) 
LAKASCSIRE, Érzsébetváros közpon:- 
jában lévő, korszerü, teljes készobás la- 

kásomat elcserélném józsefvárcsi vagv 
erzsébetvárosi egyszobás, vagy előcsar- 
nokos (hall) egyszobás lakással. Cime- 
ket szivességből átvesz Erica cipőüzlet, 
Timisoaran Bej. szám 145/10588/1941. 

(1586) 

81 LAMBPAS rádió, fehér fa-gyermek- 
ágy, vadonatuj, gumi-ágypárna eladó. 
Timisoara. Torontalului-ut 30. (1572) 

KOVACSMUHELY bérbeadó (jogeai). 
Erdeklődni lehet 12-1-ig. Timisoara I, 
Ariadna-u. 12. 1587) 

HELADÓK férfiruhák, felöltők, női kosz- 

zom, hogy a telefonhálózatba 28-57 szám 

tümök. Timisoara. Vladica Badescu-u. 2, 
IIL em., 1. ajtó. (1574) 
KEZI harisnya:kötőgép olcsón elado. Ti- 
misoara II, Fratii Constantin-u. 2. 

(1571) 

HA RUHAJA molyrágott, kiégett, vagy 
elszakadt, szakszerüen beszövi Kemáény 
Klára, Timisoara III, Ciprian Porum- 
bescu-u. 69. (1565) 

KRATEVL-CiRKUSZ 
É a szombaton és helnap vasárnap 
előádás, délután 4 és este fél 9 órakor, 

változott müsorral. 

A végén nagy vigjáték. 
A cirkusz jól fütött. 

Előadás után villames közlekedés. 

Jó ALLAPOTBAN lévő női vászon bal- 
lonkabátot keresek megvételre. Timi- 

soara, Carol-körut 22, II. em., 14. (1560) 

ÉRDEKELT CEGEK tudomására no- 

alatt bekapcsoltak. Bej. szám a9629/629 
A. Tóth. eleciroecnic, Timissara IV, 

gröbl-u. 36. (1573) 

CAPITOL MOZ!, Arad 
Előrdások 3, 5. 7, 9 éraker 

fávbeszélő 28-22 

Ma, szombaton bemutató. 8-kor is előarás 
Gine Cearvi. Annelise Uhiig 

DON CEZARE DI BAZAN 
Izgalom, szerelem, pompás zene, pazar kiálhtás, 10.000 szereplő. 

olc:ó helyárakkal. 

RENDSZERETŐ mindenes bejárónőt ó 
bizonyitványokkal azonnalra, vagy e hó 

15-re, jó fizetéssel felfogadnak. jelent- 

kezzék: Timisoara I, Buteanu-u. 1, I. 

em. cim alati isez 2) 

ELADO egy összekötő belföldi, 1.50 m 

hosszu, 90 ém széles perzsaszőnyeg. Ti- 

misoara III., Brancoveanu-u. 121. (1566) 

CSALADI HAZ eladó. Van benne két 

szoba, konyha, éléskamra, fáskarara, 50 

ayünnölesfa fáskert, nagy, udavar. 

Úgyanott Steyer Waffenradt-kerékpár, 

köpenyeg nélkül, eladó. Timisoara III. 
Cavaler Martini-u. 81. A román temető 
mögött. (1559) 

UTAZOT keresünk Erdély és Bánság 
részére. Ajánlatokat „Vegyi üzem' jel- 
igére a timisoarai kiadóhivataiba RBej. 
szám 255771/ 943. (1541) 

1 

KEREESEK azonnalra 

„Ipar és Kereskedelem" 
takarék- és hitel szövetkezet 

mint a „Hangya" szövetség Aiud fagja. 

Meghivó 
Az aradi „Ipar és Kereskedelem" Ta 

karék és Huelszövetkezet 1944 évi már- 
cius 12-én, délelőtt, 10 órakor az Aradi 
Iparos Otihon kultur-házában (Capitol- 
mozi) 

rendes közgyülést 
tart, melyre szövetkezetünk tagjait az 
alapszabály 37. szakasza értelmében 
meghivjuk. 

Napirend: 

1. A közgyülés hivatalának megalaki 

tása. 2. Az igazgatóság jelentése a szö- 

vetkezet ügymenetéről. 3. A felügyelő- 
bizottság jelentése. 4. Az 1943. évi mér- 
leg, valamint üzlet-eredményszámla elfo- 
gadása, az igazgat ágnak a felmenut- 
vény megadása. 5. A tiszta jövedelem 
felosztása. 6. Az 1944 évi költségverés 
elfogadása. 7. Jelentés az 1943. évi tag- 
belépésekről, kilépésekről és kizárások- 
ról. 8. szövetkezet által igénybevehető 
legmagasabb hitelösszegnek és az egy 
tagnak nyujtható legmagasabb kölesön 
összegének megállapitása. 9 Az alapsza- 
bály 42. paragrafusának módositása. 1 
Az igazgatóságba 3 tag választása. 
Három felügyelőbizottsági tag és öre 
felügyelőbizottsági póttag választása. 
12. 120 tagu propaganda-bizottság meg- 
választása 13. A Nemzeti Szövetkezeti 
Intézet valamint a „Hangya" Aiudi szö- 
vetség közgyülésére a szövetkezet meg- 
bizottjainak megválasztása. 14. Esetle- 
ges inditványok. 

Kelt Aradon, 1943. március 1-én. 
Az igazgatóság elnöke 
T 

HAZMESTERI állásba. villába, telfegad- 

Elsőrendü SZABOMUNKAST, ak pró- ! nak egyedülálló, dolgos, tiszta asszonyt 
bához is ért, azonnal felfogad Braun- (esetleg idősebb házaspárt). Iratokkal a 
szalon, Timisoara III., Remus-u 10. Bej jelentkezés 1-2 óra között Timisoara III, 

i szám 42736/943. (1536) Remus-utca 7. ( 1509) 

tiszta, kemoly 
kifogástalan szobaleányt és bejárónőt, 
7 34g tartó takaritásra. Csak igazolvá- 
nyokkal. Dr. Fárcásanu ügyvéd, Timi- 
soara I, Diaconovic, Loga-körut 6. 
1-2 óra között jelentkezzék. (1527) 

KIFUTÓFIUT, 14-16 évest, jó házból 
valót, azonnal felfogad FIN-ART, Timi- 
scara I, Regele Mihai-körut 4. Bej. 
szám 190/ 942. (1542) 

FECSKENDEZŐ-készülék (Spritzappa- 
rat) kiszivóval (exhaustorral) együtt el- 
adó Schick asztalos, Timisoara, IV., I. 
C. Bratianu-u., 12. Bej. 1496/942. ci505) 

ARO-mozi, Arad " Előadások 3, 5, 7 és 9-kor 
Bei. sz. 1446-194 

Bej. szám 96 6-1939 

Veszéjyhen egl asszt 
a vidámság ilmje 

Veszélvhen egy asszony 
a mulatság tiilmje 

Veszélyhen egy asszon) 
LAURA SOLARI, ANTONIO CENTA 

ELADOK 14 négyzetméter uj porkea 
és régi deszkák télárban. Arad, Eecate- 
rina Teodoriu-utca 3, 4. ajtó. d1051) 

CUKORKAÜZLET eladó. Arad, Bia- 
tianu-utca 3 (1052) 

HIDMERLEG, 4000 kg, 300 drb tölgyia- 
keritésosziap eladó. Miron Cristea ér 11. 
Chelemen, Arad. (1053) 

ZONGORAT veszek készpénzért. Cime- 
ket szivességből Arad, Emineseu-utoa 28, 
Braunstein. (1051 

VESZEK-ELADOK mindenféle ékszert, 
drágaköveket, érteékelek Bijuterie, 
Horia u. 3. első emelet, 2 5i -ig. Távbeszé- 
lő: 12-30. Bej sz.: 11298j943. (635) 

Ma. MARIA DENIS eddigi legijobb a akítása egy az „Isten vele, 
tanar ur" felejthetetlen sikerü iilnmahez hasonló lá gykörben 

Mindenki filemie. Az ifjak jelene. 
sebbek multia. A szabadjegyek érvénytelenek. Az iljuság 

Az idő- 

GYERMEKKISASSZONY, kifogástalan 

német, román, magyar nyelvtudásu, 

több évi gyakorlattal biró, állást keres 

azonnalra. Timisoara, távbeszélő 13-ö9. 
(1562) 

BÖRKESZTYÜK javitását vállalom. Ti- 

misoara IV., Cameliei-u. 5, 7. ajtó. 
(1569) 

OLCSON eladó szürke öltöny női, bor- 

vörös tavaszikabát, sötétkék trencskő, 
mind kifogástalan. Timiscara III. 
Eneas-u. 88. Alcsó csengő. 

MINDENES szakácsnőt azonnalra vagy 
15-re keresek. Ugyanott délelőtti órákra 
bajárónőt keresek Timisoara III., Carol- 
körut 29, földszint, balra. (570) 

KERESÜNK ADMINISZTRATIV irodai 

segéderőt, aki a román, magyar, német 
nyelveket birja. Technikai szakmában jár- 

tas előnybee, lehet nő is. Részletes, irásos 

Arad, ajánlatokat ajánlás és igény megjelölésé- 

vel „Mozgékony" jeligére a timisoarai ki- 

adóhivatalba kérek. 

ELVESZETT egy schaffhauseni, tula ezüst. 

sárga számlapos zsebóra. A becsületes 

megtalálót kérik nagy jutalomért juttassa 

el az órát a következő cimre: Adám Má- 

tyás órásüzlete, Timisoara, IV., I. C. Bra- 
tianu-utca 21. Bej. szám: 2512/943. (1558) 

FORUM- MOZI, Arad 
lávbeszélő 20-10. ej sz. 788-942 

Előadások 3. 5, 7 és 9 órakor. 

Ma a francia filnmamüvészet egyik 
kimagasló eseménye Henry Decoin 

rendezésében 

Iomályos utakon 
A főszerepeen: Raimu, Jacaues 
re Juliette Faber, Jean Tissier, 

BEJÁRONOT, nagyon megbizhatót, keres 

házaspár. Otthona lenne. Egyszerü, jó pol- 

gári főzéshez, sütéshez értsen s tiszta le- 

gyen. Cherier Györgyné, Timiscara, IV., 

Gelu-utca, 26. (1513) 

MINDENES bejárónőt, mindenben meg- 

bizhatót, keresnek előnyös feltételek mel- 

lett. Rendben levő könyvvel t le- 

hetőleg 1-2 óra között, Timisoara. 

Remus-utca 7. a19 

JÓORAVALÓ mindenest keresnek esetleg 

2-A éves gyerekkel is. Timisoara, I., Cer- 

nauti-utca 14. A TMTE sportpálya mellett. 

(1511) 

KEZILEANYT, ügyeset, 
azonnal felfogad Münz-szalon, Timisoara, 

II., Bontila-utca 12. (1530) 

A DEUTSCHE BEKLEIDUNGS-AKADE- 
MIE München" szabászati 1 

rendez: Beiratások délelőtt: Hoffmann Pé- 

ter, Timisoara, I., Mercy-utca 4. (1498) 

MELY, korszerü gyermekkocsi, 

jókarban lévő, jutányosan eladó Timisoa- 
ra II. ker, Verde-utca, 36. második csen- 

gő. 

Urania filmszinháaz, Arad 
Távveszélő 12 32 Bel. sz. 1618-1941 

Ma. Harc, orgiák, szerelem. 

Fogat fegért, 
Nc hiradó. 

GYARAK, részvénytarsuságok. esgek adó- 

vallomásat kidolgozom. Gyorsirást tanitok. 

Szántó, Timisoara, III., Ciprian Porumbes- 
cu-utca 21. 

ÜRES LADA minden nagyságban, nagyobb 
mennyiségben eladó. Frint § Junghans-cég, 

Timisoara IV., Berthelot-körut. 8. Bej. sz.: 
36/1180/1941. 

BEJARONÖT, aki németül is beszél, fe 
fogad Frintné Timisoara, III, Brancovea 

nu-utca, 12. 

Vomatott: Soeleta ea Nationala ae Editurá si Arte Grafice acia Traianá" Timiseara 1 Strada Lonovici 2 iamatr sub Nr. 82/1488/1943 la Registrul Of com Ti 
Tiparita la 10 Mar 
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iratokkal bpirób 

tanfolyamo: 

Telesen 

(5445) 

15189) 

(1525) 
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